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Bevezető

A Magyar Ökumenikus Segélyszervezet 2000 óta nyújt segítséget a kapcsolati erőszak áldozatainak. Titkos 
menedékházakat, krízisambulanciákt, online tanácsadást működtet annak érdekében, hogy minél haté-
konyabb megoldást találjunk az áldozatok számára. Jogi, pszichológiai tanácsadást, átmeneti lakhatási 
lehetőséget biztosítunk, valamint szociális munkásaink segítik a sokszor nagyon nem egyszerű újrakezdést. 

Ez a kisfüzet, amit most a kezében tart, egy újabb fontos mérföldkő az áldozatok megsegítésében. Tapasz- 
taljuk, hogy a bántalmazó kapcsolat többségében magával hozza pénzügyi nehézségek sorozatát is.  
Közösen felvett hitelek, kezességvállalások, megigényelt családtámogatások, amelyek egykor lehetősé- 
geket nyitottak meg, a kapcsolat megromlása esetén nehéz helyzettel állítják szembe az áldozatokat.

Mit lehet ilyenkor tenni? A Segélyszervezet az Avon támogatásával azért készített el hat kisfüzetet nyomta- 
tott formában, hogy pénzügyi kérdésekben is segítse az áldozatokat. A hat kisfüzet, amelyben szó esik a 
közösen felvett hitelekről, a közös bankszámlákról, foglalkozik a babaváró hitel és a CSOK válás kapcsán 
felmerült kérdéseivel, segítséget nyújt a tudatos hitelvelvételben és tájékoztatást nyújt a gyorskölcsönök  
és hitelkártyák veszélyeiről. 

Reméljük, hogy a kisfüzetekben lévő információk segítséget jelentenek ahhoz, hogy a bántalmazásról  
minél inkább múlt időben lehessen beszélni.  

Tanácsra van szüksége? Forduljon hozzánk bizalommal! 
https://segelyszervezet.hu/penzugyi-tanacsadas-anonim-feluletunkon/

Konkrét pénzügyi vagy hitellel kapcsolatos kérdés esetén vegye fel a kapcsolatot számlavezető bank-
jával, hitelezőjével, hogy személyre szabott, pontos tájékoztatást kapjon. Hiteltörlesztési nehézség 
esetén azonnal jelezze a problémát hitelezőjének! A megoldás kulcsa az együttműködés, valamint, hogy 
teljes körű és pontos információkat adjon pénzügyi helyzetéről.



KÖZÖS BANKSZÁMLA MEGSZÜNTETÉSE
A keretszerződést – hacsak nem hat hónapnál rövidebb ideje kötötték - az ügyfél díj-, költség- vagy egyéb 
fizetésikötelezettség-mentesen mondhatja fel. A pénzforgalmi szolgáltató (bank) viszont már ellenértékre 
jogosult az ügyféltől, ha az fél évnél rövidebb ideje fennálló keretszerződést mond fel. 

A bankszámla megszüntetésére csak a számlatulajdonos jogosult, így közös tulajdonú bankszámla esetén  
a számlazárást a számlatulajdonosok csak együttesen kezdeményezhetik. 
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Fontos! Ellenőrizze, hogy Ön vagy volt házastársa a számlatulajdonos, kérjen információt a banktól.  
Közös tulajdonú bankszámlák esetén – az általános szerződési feltétel alapján – arra is lehet mód, 
hogy egyrészt a felek közös megegyezéssel megállapodjanak bármelyik fél számlatulajdonosi stá- 
tuszának megszüntetéséről. Másrészt az is lehetséges, hogy valamelyik számlatulajdonos - a szám-
laszerződés megszüntetése nélkül – magára nézve egyoldalúan felmondja a közös számlamegál- 
lapodást. 

Ebben az esetben a bankszámla a felmondással nem érintett számlatulajdonos kizárólagos rendelkezése 
alá kerül.

Az ügyfelek emellett számos esetben a bankszámláikhoz kapcsolóan rendelkezőt vagy meghatalmazottat 
is bejelentenek. A bankszámla megszüntetésére azonban ők nem lesznek jogosultak.

Fontos! Önmagában a bankszámla használatának mellőzése, minden pénz elvitele a bankszámláról 
nem szünteti meg a bankszámlaszerződést. A számlavezetési vagy bankkártya díjakat ilyen esetekben 
továbbra is felszámítják a bankok.

Ők ugyan jogosultak arra, hogy a bankszámlaszerződést azonnali hatállyal felmondják a díjfizetési kötele-
zettség megszegése, valamint az esedékes, de meg nem fizetett díjtartozás esetén, azonban az utóbbira 
csak jelentősebb díjtartozás esetén szokott csak sor kerülni. Ennek elkerülése érdekében a funkcióját vesz-
tett bankszámláját (a vonatkozó banki feltételeknek megfelelően) mindenképpen szüntesse meg!



Mi a számlazárás menete?

A bankoktól részletes tájékoztatást kaphat a keretszerződés megszüntetésének menetéről, s arról, hogy  
a fizetési számla felmondása milyen hatással van a fizetési számlához kapcsolódó szolgáltatásokra,  
például a megtakarításaira és a kapcsolódó hiteleire. A személyes bankfióki ügyintézés, a számlamegszün-
tetés szóbeli bejelentése azonban nem ad mentességet az alól, hogy a szerződés megszüntetésére csak 
írásban kerülhet sor. Ez esetben is alá kell írni tehát a szükséges okiratokat.

Mi történik a bankszámlához kapcsolt szolgáltatásokkal?

A fizetési számla (bankszámla) felmondásának számos hatása van. A lakossági hiteltermékek (pl. folyó- 
számlahitel, lakásvásárlási célú hitelek) számos módon kötődhetnek az ügyfelek bankszámláihoz. Többek 
között a kölcsönök folyósítása az ügyfél hitelt nyújtó banknál vezetett bankszámlájára történik, valamint az 
egyes kölcsönökhöz kapcsolódó kamatkedvezmények igénybevételének feltétele, hogy az ügyfél hitelszer-
ződésében szereplő bankszámlájára havonta egy meghatározott összegű jóváírás érkezzen. 

A legtöbb esetben a bankszámlájához kapcsolódhatnak még bankkártya, biztosítás vagy internetes és mo-
bilszolgáltatások is. A bankszámla, illetve a pénzforgalmi keretszerződés megszüntetése ezeket a szolgál-
tatásokat is érinti. A fizetési számla felmondásával mindazokra a szolgáltatásokra vonatkozó szerződések 
megszűnnek, amelyeknek feltétele volt a fizetési számla megkötése.

Lezárul-e automatikusan a folyószámla lakáshitel végtörlesztése esetén?

Sajnos, számos esetben él az ügyfelek részéről az a „hiedelem”, hogy a lakáshitel végtörlesztéssel  
történő megszüntetésével egyidejűleg a bankkal kötött hitelszerződéshez kapcsolódó bankszámla meg- 
szüntetése is automatikusan megtörténik. Mivel ilyen esetekben ténylegesen két különböző szerződés- 
ről van szó (egy kölcsönszerződésről és egy bankszámlaszerződésről), a kölcsönszerződés megszűnése  
mellett, a keretszerződésnek megfelelően, külön írásban kell kezdeményezni a bankszámlaszerződés  
megszüntetését is.
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Hogyan történik a számlazárás?

A kártyaműveletek könyvelése a már végrehajtott bankkártya műveletekhez képest csak későbbi időpont- 
ban történik meg. Bankok által elvárt, hogy az ügyfél megfelelő fedezetet biztosítson a bank számára a 
megszűnés napjáig már végrehajtott, de még el nem számolt tranzakciókból eredő kifizetésekre és az azok-
hoz kapcsolódó bankköltségekre.

A számlaszerződés megszüntetésekor a felek kötelesek egymással elszámolni, ennek keretében az ügyfél 
a fennálló tartozását, míg a bank bankszámla pozitív egyenleget köteles rendezni. A bankszámlaszerződés 
felmondásakor a bankszámlán alapuló követelések lejárttá válnak, az elszámolás keretében a bankszám-
lán jóváírják, illetve ráterhelik az előjegyzett kamatokat és költségeket, valamint a felmondás napjáig  
esedékes számlavezetési/csomagdíjat. Az elszámolás során a bank kizárólag a keretszerződésnek meg- 
felelően és ténylegesen teljesített szolgáltatás arányos ellenértékére jogosult. Az elszámolás a felmondás-
sal egyidejűleg, vagy ha a felek a keretszerződésben felmondási időt kötöttek ki, a felmondási idő utolsó 
napjáig történik meg.

Mi a teendő, ha tartozás vagy megtakarítás maradt a bezárandó számlán?

Az elszámolás eredményeképpen keletkező pozitív egyenleget az ügyfél készpénzben veheti fel vagy más 
fizetési számlára utaltathatja át. Amennyiben a szerződés megszűnésének esetére a számlatulajdonos 
nem rendelkezik a pozitív egyenlegről, azt a bankok egy erre célra nyitott, nem kamatozó számlára vezetik 
át, ahol a megbízás nélküli ügyvitel szabályai szerint kezelik legfeljebb az elévülési idő végéig, a hirdetmé- 
nyükben meghatározott bankköltségek felszámítása mellett.
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